安顺经开区阿歪寨村:

"六一四有"推进乡风文明建设助力乡村振兴



走进安顺经开区阿歪寨村,映入眼 帘的是错落有致的农家小院,每家每户 门前都打扫得干干净净,整个村庄显得 整洁有序,该村不仅自然环境优美,还注 创建办联合农林牧水局、城管局、社事局

村建设,大力实施乡村振兴战略,不断提 铺镇阿歪寨村以95分的成绩获得区级评 升农村社区居民文明程度,革除陈规陋 比"六一四有"推进乡风文明建设助力乡

习,建设和谐宜居美丽人居环境。按照 《安顺经开区"六一四有"推进乡风文明助 力乡村振兴工作考核方案》,安顺经开区 开展实地检查,按照检查情况以及考核 近年来,安顺经开区深入推进和美乡 领导小组商议,评比优秀村寨。其中,幺

了新的活力,为实现生态宜居乡村提供了

据介绍,"六一四有"工作举措包 括:每户签订一份承诺书、每周开展一次 大扫除、每村集中一个办事点、每桌酒席 安排一锅香、每村开通一个广播站、每村 组建一支监督队,同时礼尚往来有标准、 节俭办事有申报、畜禽粪便有收集、好人 好事有奖励。这一创新举措旨在革除陈 规陋习,提升农村社区居民文明程度,营 造和谐宜居的美丽人居环境。

自"六一四有"工作开展以来,阿歪 寨村积极响应,第一时间举行了启动仪 式。由乡贤寨老、村支两委、红白理事 会成员等组成的文明监督队,时刻提醒 和监督村民遵守文明规范。通过广播、 院坝会、入户签订承诺书等多种形式, 将乡风文明建设的理念深入人心。该 村驻村第一书记颜春琴表示:"我们制 定了阿歪寨村'六一四有'推进乡风文 明助力乡村振兴工作方案,成立了工作 领导小组,并广泛宣传'六一四有'工作 举措,得到了广大

群众的积极响应。" 这种转变不仅 体现在思想观念上, 还体现在村民的实 际行动中。在阿歪

村振兴第一名的好成绩,为乡村振兴注入 寨村,有一道特别的风景线——每周一 次的大扫除。村民们自发组织起来,拿 起扫帚、铁锹等工具,清扫街道、清理垃 圾,这种集体行动不仅美化了村庄环境, 还增强了村民之间的凝聚力和互助精 神。村民韦永春说:"现在村民的思想观 念有了很大转变,摒弃了过去守旧的思 想。大家都能看到、感受到乡风文明建 设带来的实惠,都积极参与每周的大扫 除活动,自觉维护村庄环境卫生。"

> 除了环境卫生整治,阿歪寨村还注重 生态保护。在村子的各个角落,随处可见 环保酵素的制作和使用方法。村民们学 会了垃圾分类和废物利用,将厨余垃圾等 有机废弃物制作成环保酵素,用于家庭清 洁和农业生产,打造出"零污染"厨房、"零 污染"圈舍、"零污染"示范户等基地,为乡 村生态环境保护树立了典型。颜春琴表 示:"我们将继续深化'六一四有'工作举 措,持续巩固提升整治效果、加大宣传力 度、引导村民参与乡风文明创建,提升 村民的满意度、幸福感,为乡村振兴注 入更加强劲的动力。"



猫营镇巨型"充电宝"助力电力迎峰度冬

本报讯(记者 姚福进 文/图) 日前,记者走进 紫云自治县猫营镇大河村中核紫云200兆瓦400 兆瓦时储能电站,看到一排排电池舱相互串联,形 成一个巨型"充电宝"。

据了解,该储能电站由118个电池舱和60个变 流升压一体舱组成,是贵州首座集中式、数智化、大 规模的电化学储能电站。该储能电站位于紫云产 业园区企业密集区域,周边有忠顺、六和石材、月 华、西南水泥、立华饲料、宜博经贸、小微石材加工 等用电量较大的企业,储能电站通过用电低谷时段 充电,用电高峰时段释放电能,为紫云产业园区100 余家企业生产提供了稳定的电能。

据悉,该储能电站只需2小时就能储满38万度 电,可满足4.7万户居民高峰时段用电需求。时下 正是低温雨雪天气,农户取暖用电量较大的情况 下,该储能电站还为周边群众寒冬取暖提供了电力



我市多部门抗雪凝保畅通

安顺公路管理局:

本报讯(记者 鲁开伟) 1月22日, 为保障公路正常通行,安顺公路管理局局 属各单位分别对自己管养的易凝冻路段 进行融雪剂撒布作业,并在凝冻路段摆放 警示标志,抗凝保通。

此次除雪保畅工作采取机械为主、人 机联动的方式撒布环保型融雪剂、防滑 砂、铲除路面冰雪等及时清理路面积雪, 确保过往车辆行车安全。同时,在保通工 作中发现有部分车辆在行驶中打滑失控 无法移动前行,及时疏通被困车辆成功驶 往安全地带,最大限度降低降雪对公路交 通通行的影响,消除公路安全隐患,确保 道路的安全畅行。

截至目前,共出动作业车辆36辆,应 急抢险人员98人。

关岭公路管理段:

本报讯(记者 高智) 1月22日,安 顺公路管理局关岭公路管理段所管养 的 G320 线 K2318-K2319 (永宁西关 坡)路段出现积雪凝冻,为了确保道路 畅通,关岭公路管理段联合关岭自治县 交警大队、省交通运输综合行政执法四 支队五大队、安顺公路建设养护有限公 司等相关部门,第一时间前往该路段引 导交通,辅助打滑车辆安全通行、放置 安全警示标志;同时,迅速组织人员进 行路面积雪清扫,撒布融雪剂,使凝冻 路段全部完成除冰工作,道路恢复正常 诵行。

据了解,此次抗凝保通共计出动人员 25人次,融雪剂撒布车1台、运料车2台, 撒布融雪剂2.5吨。

普定交警:

路交通安全隐患,有效预防道路交通事故的发生。

此外,还发挥"双微"平台,在雨雪天气来临前发布 雪天气下的事故预防。

本报讯(记者 鲁开伟) 1月22日,针对近期出现的 两公布一提示、天气路口信息、预警等安全提示,引导 强降温天气, 普定交警积极开展抗凝保障畅通工作, 合理 群众合理调整出行线路和时间, 警示驾驶人"降速、控 部署警力进行巡逻值守、交通管制、设置警示标志等。通 距、亮尾",注意恶劣天气下行车安全。广泛开展低温 过提醒车辆绕行、疏散交通、帮助群众迅速撤离,以保证 雨雪凝冻天气道路交通安全宣传活动,向辖区群众、摆 路面不发生群众滞留、车辆拥堵情况。并在重要路段、时 摊商贩普及冬季大雾、雨、雪等恶劣天气下道路交通安 段采取必要的预防性撒盐化雪、化冰等措施,及时消除道 全行车常识,并杜绝酒驾醉驾、人货混装、农用三轮车 违法载人、超员超载等交通违法行为,全力做好低温雨

安顺经开区交通运输局:

本轮低温雨雪冰冻天气,安顺经开区交通运输局工作 资装备、应急车辆及人员安排等,做好全面充分准备。 人员在桥梁、陡坡、急弯、易滑、易积冰雪等重点路段开 展安全隐患大排查,并沿路加强对驾驶人员的安全提 时掌握道路结冰情况,组建了道路保通保畅应急队 醒,做好营运车辆防冻防滑应急措施。

据介绍,该局根据气象部门发布的天气预报信息, 事故。

本报讯(记者 唐琪) 1月22日,为有效防范应对 及时部署了迎战抗低温凝冻保畅通的紧急预案,对物

此外,在易凝冻路段安装温度实时监控设备,随 伍,进一步组织加强路况巡查,确保农村公路安全无

安顺经开区亮彩保洁:

本报讯(记者 唐琪) 1月22日,安顺经开区亮彩 次干道、物业服务点位的巡查。 保洁服务有限责任公司积极应对雨雪天气,迅速开展 应急处置工作,全力保障道路畅通。

司在遵循统一领导、分级负责的原则下,迅速成立领导小点确保调度指令畅通无阻。并建立凝冻物资储备体 组以及应急处置小组,按照预防为主、防抗结合的工作要 求,第一时间组织环卫工人进行道路扫雪、撒盐除冰处置, 保障物资,全力做好后勤保障,确保抗凝冻工作后劲 消除出行安全隐患,保障市民出行安全,并加强对辖区内主 有力。

该公司还加强了低温凝冻期间的应急值班,所属 员工在凝冻期间24小时保持通讯畅通,随时关注气 据了解,在接收到气象部门发布的气象信息后,该公 候变化,在接到应急工作通知后,1小时内到达指定地 系,储备21吨工业用盐、防滑链、铁锹、安全锥等应急

我市2024年高考综合改革 适应性演练测试顺利结束

本报讯(记者 刘念) 目前,我市顺 了本次考试安全平稳的坚实基础。 利结束2024年高考综合改革适应性演 练测试。此次测试报名考生17178名, 设6个考区,12个考点,600个考场。考 试全过程组织严密、管理规范、秩序并 紧盯关键环节,参照高考考务有关管理规 然、安全平稳。

开展高考综合改革适应性演练测 试,是确保高考改革平稳落地的重要举 措,市、县两级招生委员会主要领导亲 自部署、靠前指挥,各级教育行政部门 和考试机构周密安排,制定工作方案预 案,按照全省统一安排部署做好高考综 合改革适应性演练测试各项工作,奠定 生顺利参考。

按照全省统一要求,严守试题安全 防线,严格考试纪律要求,强化"五位一 体"防范手机作弊治理和考务培训工作。 定,统一实施程序和考场规则,定岗定人 定责,落实责任制和责任追究制。依法 组考,确保考试规范、有序实施。

坚持"以生为本"原则,市、县两级 招委积极协调公安、卫健、电力等部门 支持,强化考试环境治理和应急综合保 障,为考生提供周到、贴心服务,助力考

镇宁税务:

"走流程优服务"提升群众满意度

象,服务再升级。近日,为更好推动"便 民办税春风行动"走深走实,国家税务 总局镇宁自治县税务局开展"走流程优 服务"活动,让领导班子走进办税服务 厅,"沉浸式"体验办税缴费流程,把脉 问诊办税缴费痛点堵点,推动各项工作 提质增效、促进税费辅导服务升级,持 续提升纳税人缴费人满意度。

"您好,请问有什么可以帮您?您 对税务部门优化办税服务有哪些建 议?"活动中,镇宁自治县税务局党委委 员、副局长黄顺友化身"办税体验官", 通过"陪同办+亲身办"的方式,从纳税 人及税务窗口人员两个角色出发,从现 场信息采集到开具完税证明,从医保社 保现金征缴到"税晓微"远程帮办服务, 全方位体验业务办理流程,细致查找各 办税缴费模块存在的问题,收集纳税人 缴费人涉税涉费意见建议。通过亲眼 观察、亲自操作、亲身体验、"沉浸式"体 验税费政策"红利",零距离感受涉税业 务办理全过程,精准把脉税费政策落实 中的难点堵点,边体验、边查找、边整 改,全面提升纳税服务工作质效。

"今天正好来办税服务厅注销税控 办税环境。

本报讯(记者 吴学思)新年新气 盘,没想到碰到了局长辅导操作,还询 问我优惠政策清不清楚、办税缴费方不 方便、对税务部门优化改进有什么意见 建议,真的很贴心,真切感受到了税务 部门服务纳税人的满满诚意。"凯诚会 计公司的会计人员为这次特殊的办税 体验点赞。

"纳税服务怎么样,亲身体验才能 心里有底。通过深入办税服务厅,亲身 体验,实现了从管理视角到服务视角的 转变,才能实现诉求在一线反映、办法 在一线研究、问题在一线解决。走的是 流程,解的是难题,优的是服务,换位找 问题才能更好破解办税缴费梗阻问题, 找准方向,分析症结,才能更好优化服 务能力,提升纳税人的满意度。"黄顺友 在体验结束后说道。

频频出实招,件件办实事,事事有 回应,"走流程优服务"活动走的是办税 流程,立的是为民之情,破的是服务难 题。下一步,镇宁自治县税务局将深入 践行"以人民为中心"的发展思想,聚焦 税费服务和政策落实过程中的痛点难 点堵点,切实优化税收营商环境,努力 打造流程更简、效率更高、体验更好的



春节将至,为更好地服务群众,中国石化贵州安顺石油分公司积极开展"年货 节"活动,提前备足米、油、糖、本地农特产品等年货商品,加强加油站易捷便利店 的进、销、存全流程管理。图为加油站员工对上架商品保质期进行检查。

低温雨雪凝冻天气 应对防范温馨提示

1.密切关注天气变化和当地气 其是在使用煤炉、炭火时,要注意保 注意防寒保暖,如遇雨雪凝冻等灾害 碳中毒和火灾事故发生。 性天气,尽量减少不必要的户外活 注意提前适量储备必要生活物资。

行时间、路线和方式,尽量选择乘坐公 棚进行加固和适时除雪。 共交通工具,驾车出行要注意路况并 做好防滑措施,保持低速安全行驶,确

保出行安全。 3.要时刻注意居家用火、用电、用 发生意外事故。

气安全,做到人离火熄、电断、气关,尤

象、应急等部门发布的预报预警信息, 持室内通风,远离可燃物,预防一氧化

4.要注意做好冬小麦、油菜等主 动。当预报有长时间雪凝天气时,要 要农作物及经济林果防寒防冻措施, 花卉、反季节蔬菜种植的温室、大棚 2.确需出行时,要提前规划好出 等,宜适时调温;容易积雪地区需对大

> 5.不要到未开发的"网红景点" "野景点"等从事游览、探险、露营等活 动,远离不牢固的冰面、冰雕等,避免

> > (安顺市应急管理局宣)